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注意事项：

1.本试卷分选择题和非选择题两部分。满分 100分，考试时间 90分钟。

2.答题前，考生务必将姓名、班级等个人信息填写在答题卡指定位置。

3.考生作答时，请将答案答在答题卡上。选择题每小题选出答案后，用 2B 铅笔把答题卡上对

应题目的答案标号涂黑；非选择题请用直径 0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区

域内作答。超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。

一、单项选择题：本题共 8小题，每小题 3分，共 24分。在每小题给出的四个选项中，只有

一项是符合题目要求的。

1. 国庆假期，铁路出行火热，客运发送量创下历史新高。一同学乘坐高铁列车外出，该列车于 10月 1日 8

时 42分从某站出发，历经 5小时 18分到达终点站，两站之间的路程长950km。下列说法正确的是（ ）

A. 出发站到终点站的位移为950km

B.“8时 42分”指的是时刻，“5小时 18分”指的是时间间隔

C. 由于列车太长，故不能把列车看做质点

D. 无论选取列车为参考系还是选铁路边大树为参考系，该同学都是运动的

2. 如图所示，汽车向右沿直线运动，初始速度大小是 1v ，经过一小段时间 t 之后，速度大小变为 2v ， v

表示速度的变化量，结合图中所示信息可知（ ）

A. 汽车做加速直线运动 B. 汽车平均加速度方向与 v 的方向相同

C. 汽车运动过程中的平均速度为 1 2

2
v v

D. 汽车运动过程中的平均速度为 1 2

2
v v

3. 近年来，随着科技的飞速发展，无人机普及度越来越高，某兴趣小组用一架无人机通过绳子吊着一个物

体向上运动，下列说法正确的是（ ）



A. 绳子对物体的拉力大于物体对绳子的拉力

B. 绳子对无人机的拉力小于无人机对绳子的拉力

C. 绳子对无人机的拉力是由于绳子的形变产生的

D. 绳子对物体的拉力与绳子对无人机的拉力是一对平衡力

4. 如图所示是某昆虫沿一条铁丝运动的 x t 图像。关于昆虫运动情况，下列说法正确的是（ ）

A. 昆虫在运动过程中先做匀加速运动，后做匀速运动，最后再做匀加速运动

B. 0 ~ 5s内昆虫的平均速度大小为3.6cm/ s

C. 0 ~1s内昆虫的加速度大小为 5 24 10 m/ s

D. 6s末昆虫的速度大小为 4cm/ s

5. 如图所示，子弹垂直射入固定在地面上靠在一起的相同木板，穿过第 10块木板后速度刚好变为零。可以

把子弹视为质点，子弹在各块木板中运动的加速度都相同。下列说法正确的是（ ）

A. 子弹穿过第 1、2、3块木板后瞬时速度之比为 3:2:1

B. 子弹穿过第 1、2、3块木板后瞬时速度之比为 9:8:7

C. 子弹穿过第 7、8、9块木板所用时间之比为 2 : 3 : 2

D. 子弹穿过第 7、8、9块木板所用时间之比为 (2 3) : ( 3 2) : ( 2 1)  

6. 如图甲所示，将一轻质弹簧放在水平地面上，上端放一个质量为 200 g的物体，弹簧的长度为 30 cm；如

图乙所示，若将该弹簧上端固定，下端挂一个质量为 100 g的物体，弹簧的长度为 45 cm。重力加速度大小

g取 10 m/s2。则该弹簧的劲度系数为（ ）



A. 0.2 N/m B. 10 N/m

C. 20 N/m D. 由于弹簧原长未知，无法求解

7. 在遥控小车表演赛中，某选手控制小车沿东西方向做直线运动，选向东为正方向。小车运动的 v t 图像

如图所示。关于小车的运动情况，下列说法正确的是（ ）

A. 0 ~18s内位移方向向西

B. 8s ~18s内平均速度大小为 2.5m/ s

C. 第3s末与第12s末小车处于同一位置

D. 第6s末与第10s末加速度的大小相等、方向相反

8. 如图所示，质量为 m=20kg的物体以某一初速度沿水平地面向右运动，在 t=0时刻给物体施加一个水平向

左的恒力 F=10N。已知物体与水平面之间的动摩擦因数µ=0.1，最大静摩擦力等于滑动摩擦力，取向右方向

为正方向，重力加速度大小 g取 10m/s2。则物体所受摩擦力 Ff随时间变化图像正确的是（ ）

A. B.
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